

教育部學海飛颺暨學海惜珠

國立臺灣師範大學受獎助學生返國後心得報告書

所列大綱為基本應填項目，不可刪減
版型不拘，可依需求增加內容、穿插照片

一、學生資料

填寫日期：_2023.01.10_

中文姓名：李詠暄	<u>111</u> 年度學海飛颺
臺師大就讀系所、年級： 特殊教育學系五年級	
研修國家： 韓國	
研修校名： 國立忠南大學	
研修學院： 教育學院	
研修科系： 教育學系	
研修期間：111 年 9 月 ~ 111 年 12 月	

二、修習課程 (請依實際修課情形自行增加列數)

研修課程名稱	任課教師姓名	學分數	所屬學季/期
Korean Intensive Course Level 3	김미정、황미연	0	2022 Fall
통합영어(Integrated English)	Russell Kirkby	3	2
Journey to Korean Music	박세환	3	2

三、心得分享(如學術方面、生活方面、開銷概算等，約 1500 字)

(一) 課業方面

1. 校內選課

學校會給外國學生一份推薦的課程清單，有部分是專門開給外國學生的，但是如果想要認識韓國學生，建議不要選擇只有外國學生的課，可以選一些通識或體育課，才有機會和韓國學生交流。我選的第一堂是英語課，這堂課強調口說，每堂課都可以選擇不同座位，因此有很多機會與韓國學生或其他外國學生交流，老師也非常友善認真，讓我們完全沒有壓力的說英文，非常推薦這堂課！第二堂音樂課主要在介紹韓國傳統音樂，老師有邀請傳統樂器的音樂家與學生來課堂表演，但其實較多的時間在介紹樂理基礎知識，有時可能會有些枯燥，但老師人很親切，時常提供我們音樂會的資訊和優惠，想選擇這堂課的同學們可以將這些都考慮進去~

另外，若是想選擇自己科系的課程，會需要先取得教授的同意才能選課，建議先和忠南大國際處與教授確定清楚後再選課。

2. 語學堂

以往只要是師大的交換生語學堂應該都是免費，但今年外國學生數量太多，因此只有主修是韓語系或 TOPIK2 級以上才能免費，建議先考 TOPIK 比較保險~

語學堂開學前會先進行分班考，但若在開始上課後覺得班級程度不符合自己，可以和班導討論調整班級。語學堂正式開始前會有課程說明會與開幕式，課程總共 200 小時，分為 10 週，每天上課 4 小時，我覺得上課進度適中，內容非常扎實，包括單字、文法、作文、口說都會練習到，上完課後能夠明顯的感受到自己韓文程度的提升，老師們也都非常親切用心。另外期中會有文化體驗活動，此次秋季班去全州韓屋村一日遊，整體而言，非常推薦給想要提升韓文程度的同學！但由於上課時間會佔去整週的上午或下午，所以選課時要注意不要與校內選課沖堂。

(二) 生活方面

1. 食宿

師大交換生住宿以及學校食堂平日兩餐免費，晚餐固定，另一餐由早餐和午餐中選擇一餐。

除了學校食堂外，忠南大隔壁有一個弓洞商圈(궁동)，是忠南大學生們非常常去的地方，有許多餐廳、小攤，是很好的覓食地點。從學校西門

出去也有另一個商圈(죽동)，有很多咖啡廳、麵包店，也值得去走走。

住宿方面是兩人一間，空間寬敞夠用，衛浴也是兩人共用，也有公共廚房可以煮飯、吃飯、冰東西，如果有心的話也可以在公共廚房認識外國朋友！洗衣房有洗衣機和烘衣機，但是沒有曬衣場，因此烘完衣服後通常都直接拿回房間。另外，學校不會提供床單以外的寢具，所以需要自行去賣場或大創購買日常用品，建議一開始可以問問學伴，若是有學伴一起會比較順利~學校附近就有 homeplus 和大創，相當便利，宿舍旁邊也有健身房可以使用，使用器材時更換乾淨的鞋子即可！

2. 交通

學校有兩條路線的校車，可以利用前往校內各處，尤其從宿舍前往語學堂教室需要走 20 分鐘左右，搭校車可以節省許多時間，但也要注意其中一個路線會繞遠路。

通往校外的話，搭乘頻率的是 108 號公車，可以在校內搭乘，搭至月坪站轉乘地鐵~大田的地鐵只有一條線，非常簡單，地鐵轉乘公車也有折扣。

3. 社團

我參加了校內的社團 AFKN，這個社團是專門讓韓國學生與外國學生交流的社團，在國際學生的歡迎式和語學堂入學式他們都會進行宣傳，有興趣的話可以在宣傳時留心一下。社團每週四晚上都有聚會，每次都會隨機將參與者分組，所以每次都能認識不同人，聚會通常都是吃晚餐、去咖啡廳後前往酒吧，也會不定時有一些活動，例如午餐小組，就是將一位外國學生隨機配對一至兩位韓國學生，之後每個小組可以自行約出去，還有 MT、野餐等等，若想要認識新朋友，參加 AFKN 會是一個很有效率的选择。

4. 旅遊

大田非常多公園和山，對於喜歡自然環境的人是一大福音，在不同時節前往也能看到不同的景色，推薦秋天時去爬山或森林遊樂區，是賞楓的最好時機！另外，大田最有名的聖心堂(성심당)位於銀杏洞，銀杏洞有許多服飾店、餐廳、ktv，且對面就是中央市場，是很熱門的外出選擇。當然大田也有其他景點值得去走走，例如大清湖、韓巴樹木園等等，如果有時間和預算，也很建議到外縣市看看，體驗不同縣市的氛圍，大田周邊也有許多名氣不大的城市，但是卻很有各自的情調，喜歡大自然的話推薦清州(청주)~。

5. 其他

若有任何問題或困難，可以聯繫專門負責外國學生的老師，和宿舍相關的問題，可以直接到宿舍管理中心(可從健身房右邊的樓梯上二樓)，例如宿舍卡遺失等等，都可以到管理中心處理。

(三) 開銷預算

由於忠南大提供師大交換生住宿、平日兩餐和語學堂免費，所以真的省下不少錢，在韓國的期間我去了首爾、釜山、大邱、清州和論山，整體大約花費 10 萬台幣。

大田其實也是韓國人認為的無趣都市，但我卻非常喜歡這裡的生活，這裡的生活步調慢一些，不是觀光都市，但卻是很有生活感的都市～也因為地理位置在中間，所以去其他縣市都不會花費太多時間，若是沒有非常特定要留在首爾釜山等都市，也想嘗試在其他都市生活的話，非常推薦忠南大！

四、照片（如有，請提供）



【校園景色】秋天時學校的銀杏非常漂亮！這學期也因為疫情趨緩，所以校園慶典、特殊活動也都開始舉辦了~



【學餐】早午餐都有兩種供選擇，由於飯量是自己盛，所以不用擔心吃不飽~



【銀杏洞和中央市場】

若有相關問題，歡迎聯繫我！

Email: yunghsuan089@gmail.com